

桑落墅镇 120 名贫困人口实现稳定就业 生活有前景日子有奔头

□本报记者 郑海涛
通讯员 张圆圆 报道

近日，在桑落墅镇堤口杨村扶贫车间，十几名女工正在操作台前对成品的毛巾进行整理和打包。

“在家门口就能挣个零花钱，啥也就识不了。”堤口杨村村民季焕荣说道。

今年 67 岁的季焕荣是堤口杨村贫困户，这几年在政府的政策帮扶下实现了稳定脱贫。村里建起扶贫车间后，她又来到这里

从事毛巾加工的手工活，每月又多了一笔 1500 元左右的收入。

近年来，桑落墅镇瞄准 8 个省定贫困村“主战场”，通过搭建贫困人口就业平台，使群众在家门口就有了一份稳定收入。

该镇投入 18 万元扶贫专项资金，在堤口杨村建起了扶贫车间，并与滨州嘉和家纺有限公司签订了租赁合同，在各社区和村委会的动员发动下，吸引了周边 10 多个村的 50 多人前来务工。该车间被评为省级扶贫车间。

“扶贫车间主要吸纳周边年龄比较大的人群来就业，工作时间也比较自由，都是计件工资。”堤口杨村扶贫车间负责人朱雷芹说。

桑落墅镇不仅发挥扶贫车间

助力群众增收作用，而且还在企业扶贫岗位开发上做好文章。位于该镇的山东惠民牧原农牧生猪养殖二分厂项目正在加快建设，自项目建设以来，长期为贫困群众提供就业岗位，80%以上的劳动力都是附近村庄的青

壮年、妇女，8 月份项目投产后，将再吸纳桑落墅镇及周边 700 多人就业。

“通过镇上前期积极的招工宣传，目前在牧原二分厂实现就业的贫困户就有 20 余人，每月收入都在 3000 元以上，工资薪酬足额发放，实现了贫困户的稳定脱贫。”桑落墅镇扶贫办主任时勇说。

桑落墅镇将企业招工和贫困户就业有机结合，构建脱贫长效机制，推动镇域龙凤面粉集团、

牧原集团、华红家具等企业纷纷开发贫困户特需岗位，托底安置贫困劳动力，目前，全镇 120 名贫困人口实现了稳定就业，巩固了脱贫攻坚成效。

“桑落墅镇为企业和贫困户搭建供需平台，把推动贫困户就业作为一项重要工作，通过就业提升贫困户的内生动力，提高贫困户的脱贫信心，让生活更有甜头、更有奔头。”桑落墅镇副镇长朱凯峰说。



关爱困境儿童 传递温暖爱心

□本报记者 海涛
通讯员 高琳 孙新 为为 报道

近日，市卫生健康委志愿服务队“国中妈妈”王燕、“国中爸爸”祖鹏，滨州市中心医院内科第一党支部及第一团支部全体成员，在孙武街道办事处工作人员的带领下，走进马场社区东信村，为该村信子航、信子强兄弟俩送去衣物、零食、书籍等生活学习用品，希望孩子们度过一个开心又有意义的暑假。

据了解，“国中妈妈（爸爸）”志愿帮扶活动主要面向孤弃儿童、农村留守儿童、困境儿童，志愿者家庭以结对帮扶、志愿陪读、心理疏导的形式从情感上关爱孩子、物质上帮助孩子、心理上抚慰孩子，将温暖送给生活贫困、家庭残缺的孩子，用爱心呵护他们健康快乐地成长。

皂户李镇 维修保养贫困村健身器材



□本报记者 海涛
通讯员 杨洋 唐臻 报道

日前，皂户李镇对辖区内贫困村健身器材进行集中维修更换。为保证健身器材维修的精准，皂户李镇维修人员事先逐村摸排健身器材使用情况，对损坏器材进行拍照，建立维修台账，详细标明每件器材需更换的部位

件及其数量。经过维修人员一天的辛勤忙碌，6 个贫困村 9 组损坏的健身器材焕然一新。

此举不仅消除了健身安全隐患，改善了群众的健身体验，提高了群众的幸福感，更是得到了群众的认可，不少群众向工作人员竖起大拇指点赞，在小举措中感受到党和政府的关怀。

淄角镇为群众 送上文化扶贫大礼包

□通讯员 覃鑫 张峰 瑞雪 报道

近日，淄角镇文化站、司法所、宣传办、县邮政局淄角分局等单位联合行动，新时代文明实践志愿服务队上门开展志愿服务活动，为群众送上文化扶贫“大礼包”。

“大礼包”涉及文体活动，社区干部、村民积极参加，踢毽子、掰手腕，大家快乐交流，营造全民健身好氛围；法制教育课助推新时代法制建设，司法所所长亲临现场教大家如何防范网络诈骗，如何远离非法集资陷阱，如何对邪教说不，如何让让孩子远离毒品危害，同时有需求的

贫困户提供免费法律服务，申请法律援助；儒学讲堂进乡村，课题《朱子家训》以“修身”“齐家”为宗旨，引导群众勤俭节约，宽容大度，传承优良家风，事事处处规范自己的言行，给孩子们做好榜样，给乡亲们带好头，让好家风带动整个社会风气向上向善；科普课堂，面对面传授群众健康知识，让健康生活方式扎根农家。

通过活动，在全镇营造了浓郁的文化氛围。下一步，淄角镇将创新活动载体，丰富活动形式，以文化人，以文惠民，丰富农村文化，营造文化气息，服务文化脱贫，助力乡村振兴。

绿色为健康加油 创森给惠民添彩

